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SERIE 3

TEXT: QUANTO MAIOR E A DEPENDENCIA DAS REDES SOCIAIS, MAIOR E O
SENTIMENTO DE SOLIDAO

1. Otermo porém, que aparece na primeira linha do segundo paragrafo,
€ semanticamente equivalente a qual das seguintes palavras?

a) Todavia.

2. A expressdao seja como for, que surge no segundo paragrafo, é
constituida por um verbo conjugado em dois tempos do modo
subjuntivo/conjuntivo. Quais?

b) Presente e futuro.

3. Aindano segundo paragrafo, alocugcdo pronominal a gente equivale,
no plano semantico,

a) ao pronome pessoal nos.

4. Apesar de potenciarem o contato entre as pessoas, as redes sociais,
segundo o investigador, ndo contrariam o sentimento de solidao. Isso
sucede porque

b) as relac6es em linha ndo produzem o mesmo efeito cognitivo que as relacdes
presenciais.

5. Das pessoas entrevistadas, quantas, aproximadamente, utilizam redes
sociais no seu quotidiano?

b) Ao redor de quatro mil e oitocentas.

6. Na parte final do texto, deparamo-nos com a oragao “mesmo quando
permeadas por mensagens positi- vas”. Se esta mesma oragao
estivesse no singular, qual das seguintes formulagdes seria a mais
adequada?

d) Mesmo quando permeada por uma mensagem positiva.
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7. Pouco depois, é possivel lermos o seguinte fragmento: “muitas
pessoas sentem-se sozinhas”. Como esta mesma oracao ficaria se, ao
invés de muitas pessoas, utilizassemos o pronome pessoal eu?

d) Eu sinto-me sozinho/a.

8. Em sintese, segundo o estudo realizado em Lisboa,

c) existe uma relacdo proporcional entre a adiccao as redes sociais e a sensagao
de solidao.

Em portugués, responda as seguintes questdes. Cada resposta devera conter entre 40
e 60 palavras.

9. Subentende-se, no texto, que até mesmo as pessoas com uma vida
social ativa sdo dependentes do uni- verso em linha e,
consequentemente, se sentem sozinhas. Quais séo, para si, 0S
principais motivos deste fenbmeno?

[resposta oberta]

10. A procura por atencao e validacao, visivel nas relacdes dinamizadas
pelas redes sociais, e as comparacdes desempenham um papel
decisivo na deterioracdo da saude mental das pessoas. Concorda ou
discorda com esta afirmacao? Justifigue a sua resposta.

[resposta oberta]

Les questions 9 i 10, donat que son petites redaccions, hauran de ser corregides tenint
en compte: una redaccié minimament coherent i correcta, sense faltes d’ortografia (o
les minimes possibles); domini suficient del léxic relacionat amb la pregunta, domini de
la subordinacio (que no s’expressin amb frases simples, sin6 que utilitzin nexes) i
raonament logic. Si aixo es demostra en un escrit de 40 a 60 paraules, indica que
I'alumne coneix I'estructura basica de la llengua portuguesa. A més a més, s’afegeix el
bon sentit comu del corrector.
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